

中石大(华东)举办2023年首场春季大型校园招聘会,为学生求职搭台助力

抢春招时机,送就业“春风”



教育短波

中学生外语素养大赛 新区一中学子获佳绩

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,2022-2023第19届“外研社杯”全国中学生外语素养大赛地区决赛结果公布,西海岸新区第一高级中学取得优异成绩,共有138名学生获省级奖项,其中97人荣获省一等奖,12人入围全国总决赛。

作为山东省普通高中外语学科基地、青岛市外语特色高中,一直以来,新区一中依托理念先进、素质优良、工作务实的英语教研团队,不断探索英语教学新模式,打造智慧课堂、高效课堂;广泛开展丰富多彩的英文演讲比赛、英语话剧表演、英语作文大赛等,让学生在阅读、写作、表演中提升英语学科素养。近年来,该校学生在高考及国内各级各类竞赛中不断取得优异成绩,综合素养进一步提升。

青岛职院两名教师 获评全省技术能手

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了2022年度“山东省技术能手”名单,青岛职业技术学院教师杨晓黎、李心航榜上有名。

近年来,青岛职业技术学院不断探索职业教育教师队伍发展新路径,加强“双师型”教师队伍建设,坚持培养与引进并重、学位提升与实践历练并举、师德教育与业务进修并进,以产教融合、教学比赛、科技研发等为切入点,着力提高教师教育教学能力和专业实践能力。下一步,该校将把“双师型”教师个体成长和“双师型”教学团队建设相结合,大力提升“双师型”教师队伍建设水平,构建教师发展新格局。

小学生牵手留学生 体验中华文化魅力

□记者 丁一 报道

本报讯 为进一步促进中外人文交流,日前,嘉陵江路小学组织该校师生代表与中国石油大学(华东)的塔吉克斯坦留学生们共同开展了中华文化系列研学活动。

活动邀请山东省书法家协会理事兼学术委员会副主任宋文京为大家带来一堂以“我是中国娃·有趣的汉字”为主题的汉字文化分享课,让学生们进一步认识到汉字文化的博大精深。随后,学生们一起观看了“宋文京·二十四节气系列书画展”,共同品味诗画中的内涵与韵味,嘉陵江路小学学生还为留学生们介绍二十四节气。

留学生们纷纷表示,此次活动让他们感受到了中华文化的魅力,今后将在努力取得优异成绩的同时,争做两国友好发展的文化使者。

□本报记者 丁一
本报通讯员 杨安

3月21日,中国石油大学(华东)举办2023年首场春季大型校园招聘会,中建交通建设集团有限公司、中国重型汽车集团有限公司、中国石油天然气管网集团有限公司等300余家用人单位进校揽才,吸引2000余名毕业生参加活动。



▶招聘会现场,前来求职的中石大毕业生络绎不绝。□王一龙 摄

供需两旺 校园招聘持续升温

据了解,参会的300余家企业中,55%为国企(央企)、事业单位、科研设计单位、合资企业,45%为各省各地大型重点企业、行业头部企业等。参会企业共计提供1500余个优质岗位、2万余需求人数,岗位涵盖能源、建筑、制造、材料、互联网、通信等多个领域。

招聘会现场,前来求职的毕业生络绎不绝,大家在用人单位展位前与招聘人员进行交流,结合自身能力和需求选择意向单位投递简历。

来自该校石油工程学院船舶与海洋工程专业的毕业生刘崇瑶重点咨询了几家石油化工类企业。“对这些企业有选择意向,一方面是因为他们提供的岗位和我的专业匹配度高,另一方面是

为了实现自己的职业梦想——作为一名‘石油人’,我希望能成为一名技术工程师,为祖国的能源事业作贡献!”刘崇瑶说道。

澳柯玛股份有限公司展位前挤满了求职的学生,招聘负责人开心地说:“同学们的求职热情很高,前来咨询和提交简历的学生很多。我们也尽力为毕业生提供丰富的岗位,期待大家加入。”

“中石大学子的专业能力强、扎实肯干,在我们公司的发展前景会很好。”国家管网集团西部管道有限责任公司招聘负责人表示,这次春招他们带来了80多个岗位,希望更多中石大学子加入西部管道的队伍。

多方施策 助力学子顺利就业

此外,中石大还认真贯彻落实就业“一把手”工程,深入开展“访企拓岗促就业”行动。招聘会现场,该校党委书记王勇与用人单位及毕业生进行了面对面交流,了解用人单位的招聘需求,询问毕业生的求职意向;各学院党委书记、院长与对口企业深入交流,就学科专业对接企业用人需求。访企拓岗、校院联动、就业育人,中石大汇聚聚力,全员联动促进就业,实现毕业生更充分更高质量就业。

“校园招聘是学生择业就业的重要渠道,是春季促就业攻坚行动的重要组成部分。”中石大学生就业指导中心主任陈文军表示,学校抓住春招黄金期,积极汇聚市场化、社会化岗位资源,

为学生求职搭台助力。

进入“春招冲刺季”,中石大聚焦当前促就业工作的重点与难点,创新开拓更多市场化岗位,抓住时机开展校园招聘,已先后分领域、分行业、分地域组织“就选山东,我们来了”名企联合招聘会、青岛市高校毕业生春季大型招聘会、烟台市“名企名校行”专场招聘会、江苏省专场招聘会等。同时,该校重点做好精准就业服务工作,做实做细就业指导帮扶,开展“求职训练营”“就业指导大讲堂”“就业指导工作坊”“生涯工作坊”等“春季促就业”系列就业指导活动,引导毕业生主动求职,全力保障毕业生顺利就业、尽早就业。

相关新闻

校园双选会 攻坚促就业

□记者 张静

通讯员 包永静 管延梅 报道

本报讯 日前,山东省2023届高校毕业生“春季促就业攻坚行动”启动仪式暨山东省助力工业经济加力提速春季大型校园双选会(青岛专场)在山东科技大学(青岛校区)举办。

近期,省人社厅、省教育厅联合开展了“高校毕业生春季促就业攻坚”行动,集中利用两个月时间策划开展“一拓、二进、三招、四主题”等10项活动,抢抓春招关键期,全力攻坚促就业。其中,一拓指“访企拓岗促就业”行动;二进指“万企进校园”“就业服务进校园”活动;三招指“就选山东”校园招聘、师范类毕业生“春季就业双选会”“24365校园网络招聘”活动;四主题即以“就业育人”为主题的教育活动、以“宏志助航”为主题的就业帮扶活动、以“职面未来”为主题的公益课就业指导活动、以“知启未来”为主题的就业创业知识竞赛活动。

启动仪式结束后,政校企三方代表围绕聚力实施春季攻坚行动、全力拓展就业岗位、合力畅通就业渠道等方面举办了就业工作座谈会。

据了解,本次校园双选会共组织来自全国22个省份的600余家重点企业参会,提供涵盖能源、土木建筑、机电、计算机、金融、教育等20余个行业的岗位两万余个。

2023届毕业生中考研上线人数达190人,达线率超60%

山科大出了个“学霸学院”

□本报记者 丁一
本报通讯员 王文鑫 周传义

近日,2023年全国硕士研究生招生考试国家线公布,在山东科技大学地球科学与工程学院的“院长护航·助力上岸”微信群里,“老师,我过线了”的信息不断刷屏。经初步统计,该学院2023届毕业生中考研上线人数达190人,达线率超60%,创历史新高。在考研人数激增及疫情影响的背景下,该学院取得如此喜人的成绩,背后究竟有着怎样的故事呢?

的成绩,背后究竟有着怎样的故事呢?

原来,2020年以来,地科学院发挥各班级党小组作用,组织已经保研的学生党员与考研学子结成考研学习小组,在学业上帮助考生答疑解惑,在思想上为他们加油鼓劲。活动开展三年来,该学院63名已保研的党员、入党积极分子全部报名参加学习小组,服务学生500余名。

此外,地科学院还建立“院长护航·助力上岸”微信群,由学院院长及业务副院长在群内就报考院校、专业课程、复试

技巧等开展一对一指导服务;推出“我与系主任面对面”等特色活动,通过教师党员、优秀学生党员结对帮扶和集中辅导等方式帮助考生备考;定期邀请优秀校友参加考研经验分享交流会;开设考研专用自习室,为学生创造良好学习环境。

“一直以来,学院都非常重视对学生继续深造的宣传引导,并通过锻造一系列育人‘金钥匙’,助力学生在继续深造的道路上更好成长和成才。”地科学院党委副书记李晓静说道。

